
令和5年度　南千里中学校　学校教育自己診断 保護者（回答率94%）
※ 概ね良好な回答（1.そう思う＋２.ややそう思う）　　　　 

【校長より】

保護者の皆さま

今年度は、回答方法を生徒のタブレット入力から、さくら連絡網に変更したことにより、回答率が７４％→９４％と大幅に上昇しました。ご協力ありがとうございました。全体の傾向としては、残念ながら昨年度よりも肯定的回答は低下傾向にあります。が、学校教育に

関する内容につきましては、生徒回答と比較していただくことにより、安心していただけるものと考えております。特に、設問６については、昨年度は課題に挙げておりましたが、今年度は９ポイント上回り、教職員への信頼関係の構築や良好な関係性が反映されたもの

と受け止めています。今後についても、学校教育目標「自ら学び、ともにつながり、やり抜く生徒の育成」のもと、主体的・対話的で深い学びの実現に向けた授業改善、積極的なICT機器の活用、全教員で関わる人権教育、道徳教育、生徒会活動の推進等により「安心・安

全で地域に誇れる学校づくり」をめざしてまいります。成長途上の生徒ですので、悩みやトラブルについては当然と捉えています。SSW・SCとの連携も含め、ともに寄り添って考えていきたいと思います。日々の様子は南中ブログ、学校だより等にて発信に努めています。

生徒も教員も笑顔輝く南中でありますように、引き続きご支援賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。

【アンケート結果から】 設問１～１３について、すべての項目で前年度を５ポイント下回っています。なかでも、設問３、４、６、８、１３はいずれも１０ポイント近い開きがあります。学校での生徒の様子や取り組みを本校ウェブサイト、南中ブログ、学校だよりなど

を通じて、より積極的に配信し、本校の目指す生徒像を保護者の皆さまにも実感していただくべく、教員一丸となって取り組んでまいります。

設問１４、１６ともに８０％以上の肯定的な回答であり、昨年度よりも少し高い値となっています。日々の学校での様子については、本校ウェブサイト、南中ブログ、学校だより、学年だより等各種お便り、さくら連絡網などを利用して、発信しています。

昨年度より回答率が高くなった要因は、今年度より利用を開始したさくら連絡網による入力への変更の結果であり、保護者の方の携帯電話に直接届くシステムが利便性の高さを生み出しているものと考えられます。

設問１５ ８０％近くの肯定的な回答でしたが、昨年度より少し低い値となっています。「いじめは、どの子どもにも、どの学校でも起こりうることである」という認識のもと、今後ますます未然防止に取り組むとともに、子どもたちに丁寧に寄り添い、誰もが安心・安

全に過ごせる学校づくりを行ってまいります。

設問１７ ９０％近くの肯定的な回答という高い評価をいただいていますが、昨年度より少し低い値となっています。学校の改善点を捉えながら、今後も保護者地域の皆さまと力を合わせ子どもたちの健やかな成長を支援していきたいと考えています。よろしくお願いし

ます。

設問１８「家庭では、学校・PTAから配付される文書は必ず読むようにしている。」が、９０％以上の高い肯定的な回答をいただいております。今年度から導入したさくら連絡網を多くの保護者の方が日常的にご覧になっていることがわかります。

設問２１～２４において、肯定的な回答が９０％以上と高い割合を占めていることから、保護者の方がご家庭でお子さんの教育をしっかりと行おうとする姿勢がうかがえます。

設問２６「子どもは、地域行事に積極的に参加している。」では肯定的な回答が３７％と低く、コロナ禍を経験したことにより地域行事に積極的に参加しなくなったことがうかがえます。
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1 子どもは、「学校は楽し

い」と言っている。
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2 子どもは、安心して学校に

通っている。
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R5全

R4全

3 子どもは、生徒会活動・学級活動・学校行

事・部活動などに積極的に取り組んでいる。
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4 子どもは、学校の生徒指導

の方針を理解している。
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R5全
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5 子どもは、「学校に友達がいる」と

言っている。
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R5全

R4全

6 子どもは、「学校には相談で

きる大人がいる」と言ってい

る。

93%

98%

R5全

R4全

7 子どもは、学校のルールや社

会のきまりをよく守っている。
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88%

R5全

R4全

8 子どもは、「授業がわかりや

すい」と言っている。

85%

93%

R5全

R4全

9 子どもは、自分の学力を、通知票や懇

談などによってよく理解している。
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82%

R5全

R4全

10 子どもは、自分の考えを伝えるとき

に、根拠に基づいて伝えようとしている。
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11 子どもは、自分の進路や職業について

具体的に考え始めている。
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R4全

12 子どもは、人権尊重の精神が培われて

きている。
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16 学校は、自然災害や緊急事態に

対応するための取組みや情報発…
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17 南千里中学校は、地域に誇れ

る学校である。
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R4全

18 家庭では、学校・PTAから配布され

る文書は必ず読むようにしている。

84%
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R5全

R4全

19 家庭では、学校での出来事

について子どもと話をしている。
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85%

R5全

R4全

20 家庭では、子どもの家庭

学習を、習慣づけるように心が

けている。
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R4全

13 子どもは、道徳で学習したことを日常生活

に活かそうとしている。
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14 学校は、授業や行事などの

学校生活の様子を情報発信…
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15 学校は、いじめや暴力の未然防

止の取組みを行っている。
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88%

R5全

R4全

21 家庭では、子どもの規則正しい生活

を習慣づけるように心がけている。
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R5全

R4全

22 家庭では、思いやりのある心を育

てようと心がけている。

98%

97%

R5全

R4全

23 家庭では、子どもの礼儀や身だしな

みを正しくするよう心がけている。

92%
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R5全

R4全

24 家庭では、「約束事・教育方針」を

持っている。

87%

85%

R5全

R4全

25 家庭では、インターネット・SNSの利用につ

いてよく話し合っている。
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R5全

R4全

26 子どもは、地域行事に積極的に

参加している。



令和5年度　南千里中学校　学校教育自己診断 生徒（回答率８８％）
※ 概ね良好な回答（1.そう思う＋２.ややそう思う）　　　　 

【校長より】

日頃から男女の別なく、積極的な授業での意見交流、参画の場面や行事に一生懸命取り組む姿が見られますが、概ね安心して学校に通い、楽しく学校生活を過ごす様子が回答にも表れています。特に、昨年度課題に挙がっていた設問6が大きく上昇し

ました。引き続き、生徒の困り感に寄り添うことのできる関係づくりに注力するとともに、設問９，１５，１７にあるように、倫理観を備え、共感性を大切にする南中生の育成に努めていきたいと考えます。

【アンケート結果より】

設問１「私は、学校に行くのが楽しい」に対して、肯定的な回答は８８％を占めるが、否定的な回答は１２％あり、注視すべき点である。設問２「私は、安心して学校に通っている」に対して、肯定的な回答は９２％を占める。

設問３「私は、生徒会活動・学級活動・学校行事・部活動などに積極的に取り組んでいる」に対して、肯定的な回答は９１％で、前年度より１ポイント、R３年度比で４ポイント上回っている。これは、コロナによる規制が以前より緩和している影響

だと考えられる。設問４「私は、清掃活動に積極的に取り組んでいる」に対して、肯定的な回答は９５％で、美化意識の向上が伺える。設問５「私は、この学校に、一緒に過ごしたり話したりする友達がいる」に対して、肯定的な回答は９７％で、

昨年度と変化はない。設問６「私は、この学校に、悩みを相談できる大人がいる」に対して、肯定的な回答は８１％で、昨年度より９ポイント上回っている。教職員との信頼関係の構築がうかがえる。

設問７「私は、学校のルールや社会の決まりをよく守っている」に対して、肯定的な回答は９８％である。

設問８「私は、授業が分かりやすいと思う」に対して、肯定的な回答は９０％を上回っている。引き続き校内研修等により授業力向上をめざしていく。（昨年度設問８「わかりやすい授業がある」から変更）

設問９「私は、いじめや暴力はどんな理由があってもいけないことだと思う」に対して、肯定的な回答は９５％で、いじめ防止に対する意識の高さが伺える。（昨年度設問９「学校はいじめや暴力の未然防止の取組みを行っている」から変更）設問

１０「私は、積極的に授業に参加している」に対して、肯定的な回答は９０％以上ある。設問１１「私は、わからないことについて授業中や休み時間などに質問することができる。」に対して、肯定的な回答は８０％以上あり、昨年度比５％上回っ

ている。授業や学習内容について理解できなかった部分などを自己解決する傾向にあると考えられる。ペアワークについての設問１２や、発表についての設問１３において、９０％に近い肯定的な回答が得られていることにつながっていると考えら

れる。授業の中で自分の考えや意見をアウトプットする機会が多く、学習に対して前向きに取り組む環境を生徒自身で作ることができている。図書室についての設問１４では、肯定的な回答は５０％程度見られた。文献を使っての学習が少ない反面、

ICT機器を用いた学習に重きを置いているためだと考えられる。設問１５～１７特活、道徳、総合学習において、肯定的な回答は８０％～９０％程度あった。いずれも、日常生活につなげて考えて学習している生徒が多いと考えられる。設問１８～２

６に対して、昨年度と比較して目立った増減は見られなかった。設問１８「災害や緊急事態に対応するための取組み」に対して、肯定的な回答は６ポイント下回っているが、８５％を維持できている。

「災害や緊急事態に対応するための取組み」、「少人数分割授業による学習効果」、「ICTを活用した授業への取組み」、「各教科の学習評価方法の指示」に対して、肯定的回答は昨年度に引き続き概ね９０％を上回っており、設問２２「本校は誇れ

る学校である」に対して、肯定的な回答は９０％を上回っていることにつながっているとみることができる。（昨年度設問２０「学校では、ICT機器を活用した授業も行われている」から変更）

設問２４「私は、家の人と学校の出来事について、よく話をする」、設問２５「私は、家の人とインターネット・SNSの利用についてよく話し合っている」という「家の人との会話」に対して、肯定的な回答は７割程度にとどまっている。

設問２３「私は、家で積極的に予習や復習をしている」に対して、肯定的な回答は６割程度であるが、塾などの学習を含めず回答しているのではないかと考える。また、設問２６「私は、地域活動に積極的に参加している」に対して、肯定的な回答

は４割程度となっていることから、機会が少ないこと、時間が取れないことも合わせて、学校外の活動についてやや消極的な一面も考えられる。
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1 私は、学校へ行くのが楽

しい。
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2 私は、安心して学校に通っ

ている。

91%
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R4全

3 私は、生徒会活動・学級活動・学校行事・部

活動などに積極的に取り組んでいる。

95%
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R5全

R4全

4 私は、清掃活動に積極的

に取り組んでいる。

97%

97%

R5全

R4全

5 私は、この学校に、一緒に過ごした

り話したりする友だちがいる。

81%

72%

R5全

R4全

6 私は、この学校に、悩みを

相談できる大人がいる。

98%

96%

R5全

R4全

7 私は、学校のルールや社会の

きまりをよく守っている。

91%

95%

R5全

R4全

8 私は、授業がわかりやすいと

思う。

95%

81%

R5全

R4全

9 私は、いじめや暴力はどんな理由が

あってもいけないことだと思う。

94%

89%

R5全

R4全

10 私は、積極的に授業に参加している。

81%

76%

R5全

R4全

11 私は、わからないことについて、授業中

や休み時間などに質問することができる。

94%

94%

R5全

R4全

12 私は、ペアやグループなどの対話的な

活動により、自分の考えを深めている。

81%

78%

R5全

R4全

16 私は、将来の生き方や進路につ

いて考え、学習している。

91%

92%

R5全

R4全

17 私は、人権の大切さについて

考え、学習している。

85%

91%

R5全

R4全

18 学校は、自然災害や緊急事態に対

応するための取組みを行っている。

95%

91%

R5全

R4全

19 少人数分割授業は、一括授

業と比べて授業内容が分かりや

すい。

89%
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R5全

R4全

20 学校では、ICT機器を活用

した授業がほぼ毎日行われて

いる。
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R5全

R4全

13 私は、自分の考えを伝えるときに、理由も

併せて説明するようにしている。
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14 私は、図書室で本を借りた

り店で購入したりするなどし…

82%
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R4全

15 私は、道徳で学習したことを、

日々の生活に活かしている。

97%

96%

R5全

R4全

21 学校では、各教科における学習の評

価方法が示されている。

90%

92%

R5全

R4全

22 南千里中学校は、地域に誇れる

学校である。
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23 私は、家で積極的に予習や復習を

している。

76%

79%

R5全

R4全

24 私は、家の人と学校の出来事に

ついて、よく話をする。

67%
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R5全

R4全

25 私は、家の人とインターネット・SNSの利用

についてよく話し合っている。
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42%

R5全

R4全

26 私は、地域活動に積極的に参

加している。
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